《阿里公益"天天正能量"项目十年评估报告》发布

我市"正能量获奖人数百强县"数量全省第·

12日,《阿里公益"天天正能量"项目 十年评估报告》发布,报告显示,从2013 年至今,河南已有685人获得"天天正能 量"奖励,在所有省份中排名第一;洛阳 有百余人获得"天天正能量"奖励,获奖 人数位居前列;伊川、栾川、宜阳因获奖 人数突出,获评"正能量获奖人数百强 县",我市"正能量获奖人数百强县"数量 全省第一。

伊川、栾川、宜阳获评 "正能量获奖人数百强县"

12日发布的"天天正能量"项目十年 评估报显示,从2013年起,阿里公益"天 天正能量"平台上已汇集全国近400家媒 体。截至2022年年底,获奖人数达 11570人,已覆盖全国300多个地级市、 1000多个县级行政区。截至目前,河南 有685人获得"天天正能量"奖励,获奖人 数位居全国第一;伊川、栾川、宜阳获评 "正能量获奖人数百强县",我市"正能量 获奖人数百强县"数量位居全省第一

报告显示,"70后""80后"是各种正 能量行为的中坚力量,"90后""00后"为 代表的新生力量正在迅速崛起;从获奖群 体来看,学生、医护人员、司机、农民、小店 老板,是始终如一的爱心群体,而新时代 村干部、社区工作者、快递员、外卖员、网 络主播等的爱心举动也不断涌现。

凡人善举汇聚起爱心暖流

从2017年开始,洛阳日报报业集团 携手阿里公益"天天正能量"平台共走公



"针心针意"大型暖冬公益活动现场

益路。无论是每年一度的"最美家乡人 评选",还是"天天正能量"奖励,许多凡 人善举通过媒体报道进入公众视野。而 洛阳日报报业集团联合阿里公益举办的 "针心针意"大型暖冬公益活动、"春天的 向上的正能量。 约定·洛阳牡丹赠英雄"大型沉浸式公益 活动、"帮战'疫'英雄圆梦"等一系列大型 公益活动,用媒体的影响力,彰显着公益

的力量。 孟津人王建国身残志坚,6年多来 坚持开办"长腿叔叔信箱",为农村留守 儿童送去心灵慰藉;洛阳水务维修工丁 帅铭为不耽误居民用水,跳入满是积水

的阀门井中抢修2个小时;伊川县身患 尿毒症女孩张向利接受了肾脏捐献,也 在自己离世后捐出了遗体,让爱永驻人 间……他们像一缕缕阳光,向社会传递

伊川县白沙镇焦王村卫生所乡村医 生樊石滚,被村民称为"10元小处方良心 村医"。从1969年至今,50余年来他一 直坚持服务基层医疗卫生事业。为减轻 患者用药负担,他选择价格低廉、效果较 好的药物,平均单张处方药物总价10 元。在免诊疗费、注射输液费的基础上, 他每年免费处理外伤760余人次。

截至目前,洛阳市荣登"中国好人榜" 41人、"河南好人榜"76人、"洛阳好人榜" 239人,李俊贤荣获"全国道德模范"称 号,乔文娟、李顺卿、程建宇、付会斌等荣 获"河南省道德模范"称号。

争做先锋的氛围日渐形成

近日,洛阳市"身边好人"宣讲团走进 老城区身边好人主题公园举办活动,宣讲 员与现场观众分享心系群众、一心为民的 奉献故事,奉献友爱、互助进步的志愿故 事,人间大爱、呵护成长的爱心故事…… 讲到动情处,他们一度哽咽,感染了在场 的每一个人。

党的二十大报告指出:统筹推动文明 培育、文明实践、文明创建,推进城乡精神 文明建设融合发展,在全社会弘扬劳动精 神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭 节约精神,培育时代新风新貌。

近年,我市通过举办文明河洛讲堂、 道德讲堂等,弘扬中华传统文化,传播正 能量;以乡风文明建设为重点开展评选 "好媳妇""好公婆"等活动,培育了基层 敬老孝老等和谐乡风文化;举行主题宣 讲报告会,科学家精神座谈会和身边好 人进校园、社区、企业等活动,向善之风 遍吹河洛大地,见贤思齐、崇尚英雄、争 做先锋的浓厚氛围日渐形成。

如今,放眼河洛大地,这片沃土孕育 的先进典型不断涌现,他们传递出的正能 量,正汇聚成推动洛阳新时代高质量发展 的澎湃精神力量!

洛报融媒记者 贾臻 文/图

第五批中国档案文献遗产名录出炉 千唐志斋博物馆墓志石刻入选

本报讯(洛报融媒记者 余子愚)12日,记者 获悉,第五批中国档案文献遗产名录出炉,千唐志 斋博物馆墓志石刻入选,为我市唯一入选者。我 省还有嵩山少林寺的少林寺宗法档案入选。

千唐志斋博物馆现为我国现存唯一的墓志铭 专题博物馆,为全国重点文物保护单位,国家 AAAA级旅游景区,国家二级博物馆,民革中央 党史教育基地。

为进一步加强档案文献遗产的保护传承工 作,2022年,国家档案局组织了第五批中国档案 文献遗产名录申报和评选。近日,国家档案局公 布了第五批中国档案文献遗产名录的评选结果, 共有《中华苏维埃共和国宪法大纲》等55件(组) 档案文献入选。

从2000年开始,国家档案局建立中国档案 文献遗产名录并组织申报评选工作,截至目前,共 组织了5批申报和评选,共有198件(组)珍贵档 案文献入选。

龙门石窟流散文物 数据聚合成果专题展明日开幕

本报讯(洛报融媒记者 梁笑宇 通讯员 高 俊革 张亚光)"复位合璧 华光再现——龙门石窟 流散文物数据聚合成果专题展"将于1月14日在 洛阳博物馆开幕,持续至5月10日。

据了解,本次展览由龙门石窟研究院主办,洛 阳博物馆、西安交通大学人文社会科学学院、浙江 大学文化遗产研究院协办。展览聚焦以《皇后礼 佛图》为代表的龙门石窟海内外流散文物,分为 "乱世之殇:龙门石窟的盗凿劫掠""盛世华章:流 散文物的复位合璧""国宝再现:帝后礼佛图的数据 聚合""掇菁撷华:包罗万象的艺术殿堂"4个单元。









近日,在孟津区会盟镇广袤的黄河滩 地里,随处可见挖藕人的身影,一派丰收的 喜人景象。刚刚采挖的鲜藕经过分拣、冲 洗、装车,被销往全国各地。

近年来,会盟镇以黄河流域生态保护和 高质量发展为主抓手,以特色产业赋能乡村 振兴,充分发挥当地种植大户的示范带动效 应,引导建立万亩莲藕种植基地,带动当地 留守劳动力在家门口实现就业增收。

洛报融媒首席记者 李卫超 记者 王 艳杰 通讯员 郑占波 李智慧 摄





创业致富回报社会 关爱老兵拥军优属

我市郭武军入围"出彩河南人"第四届最美退役军人候选人

创业致富回报社会,关爱老兵拥军优 属……我市退役军人郭武军退役不褪色, 多年来不断建功经济社会建设新战场。 近日,在"出彩河南人"第四届最美退役军 人宣传推介活动中,他入围河南省第四届 最美退役军人候选人。

郭武军是伊川县江左镇周村人。 1973年,18岁的他怀着从军报国、建功 军营的理想应征入伍,成为工程兵五十 四师的一名战士。4年军旅生涯,培养 了他敢闯敢干、无私奉献的精神作风,也 让他从一名普通战士迅速成长为一名有

退伍后,郭武军返乡当过教师、村干 部等。一直想用自主创业回报社会的他, 于2016年成立了洛阳国武市政工程有限 公司。在他的用心经营下,企业取得了较 好的经济效益。

致富后,郭武军不忘乡邻,始终把帮 助困难战友、困难群众当作义不容辞的 责任,积极投身公益事业。2021年8月, 在伊川县退役军人事务局等部门指导 下,他成立了全省第一个退役军人服务 协会——伊川县洛成退役军人服务协 会,以规范化、组织化、专业化的公益服 务,广泛开展拥军优属活动,用心用情服 务和帮助退役老兵、现役军人。

今年1月10日下午,市退役军人事 务局联合伊川县洛成退役军人服务协会, 开展了"关爱老兵·情暖百家"捐赠活动, 为全市城区百名生活困难老兵送去生活

这几年,无论是疫情防控、抢险救灾, 还是扶危济困、乡村振兴,许多领域都留

下了郭武军和他的伙伴们做公益的身 影。截至目前,他在公益活动中累计捐资 200多万元。

11日上午,放假返乡的江左籍大学 生周怡情和几名同学来到周村的工程兵 五十四师光辉历程纪念馆参观,接受国防 教育和爱国主义教育。这个纪念馆的创 办者正是郭武军。

"工程兵五十四师主要承担'两弹一 星'三大基地和三线战备等国防工程建设 任务。随着我国部分重要国防工程完成 光荣历史使命后不断被解密,部队的光辉 历史也逐渐为世人所知。"郭武军说,他对 部队怀着深深的眷恋,2017年,他决定创 办纪念馆,弘扬这段历史,更好传承"两弹 一星"精神和三线精神。

说干就干,郭武军联系战友,奔波

湖北、山西等10多个省份,寻找部队相 关的资料、照片和实物,并自筹资金30 多万元,在周村老家建设纪念馆。

2021年7月底,工程兵五十四师 光辉历程纪念馆建成开馆,一面面锦 旗、一张张奖状、一幅幅照片,再现了 工程兵五十四师从1961年至1982年, 在艰苦条件下为国防建设立下的不朽

"纪念馆有展品600多件,很多都是 战友捐赠的。"郭武军介绍,纪念馆建成后 成为老百姓身边的国防教育基地和爱国 主义教育基地,附近村民、学生、应征青年 等纷纷到这里参观学习,一年多来,已接 待1万多人次。

洛报融媒记者 申利超 通讯员 韩中 军 朱耿瑞



2023年洛阳新春灯会明晚试灯

明天是农历小年,王城公园和隋唐城遗址植物园 将进行2023年洛阳新春灯会试灯。

试灯时间为当天18时30分至20时30分,届时,王 城公园和隋唐城遗址植物园将对市民和游客免费开 放。其中,隋唐城遗址植物园还将进行"打铁花"表演 (20时至20时30分)和"北极光9D光影秀"表演。图 为王城公园的花灯

洛报融媒记者 牛鹏远 通讯员 刘苗 张晶晶 摄



'东方红"特专车出口伊拉克

12日,两辆涂满防护蜡的"东方红"特种罐车从一 拖特专车分公司被装车发往上海港,随后将发往伊拉 克。这是该公司自本月出口伊拉克6辆叉车后,又一 批出口伊拉克的"洛阳造"特种车辆。

去年以来,在创新推动下,该公司相继研发、生产、 销售了国内领先的新能源环卫车、新型餐厨垃圾车、新 型落叶清扫洗扫车等10余种新产品。

洛报融媒首席记者 李卫超 通讯员 倪虹 摄



文化润童心 充实度假期

寒假里,洛阳市少年儿童图书馆成为孩子们的好 去处,丰富的藏书、舒适的阅读环境、有趣的互动体 验平台等,吸引小读者开卷品书香,享受阅读乐趣。

洛阳市少年儿童图书馆位于洛阳会展中心3楼B 区,每周二至周日9:00至18:00向市民免费开放。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 宁莉 摄